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BÀI TẬP TRẮC NGHIỆM H2SO4 – MUỐI SUNFAT 

Câu 1: Cách pha loãng axit sunfuric an toàn là 

 A. Rót từ từ nước vào axit đặc và khuấy nhẹ. B. Rót từ từ axit đặc vào nước và khuấy nhẹ. 

 C. Rót từ từ nước vào axit đặc. D. Rót từ từ axit đặc vào nước. 

Câu 2: Trong điều kiện thí nghiệm thích hợp, phương trình phản ứng nào sau đây sai ? 

 A. H2SO4 + 2NaOH ⎯⎯→Na2SO4 + 2H2O B. 6H2SO4 + 2Fe ⎯⎯→  Fe2(SO4)3 + 3H2 

 C. H2SO4 + FeO → FeSO4 + H2O D. 2Al + 3H2SO4 ⎯⎯→Al2(SO4)3 + 3H2 

Câu 3: Dãy gồm các chất đều tác dụng được với dung dịch H2SO4 loãng là 

 A. CuO, Al, Fe(OH)2. B. Cu, Al2O3, Fe(OH)2. C. Cu, Al, FeO. D. CuO, Ag, Al2O3. 

Câu 4: Hòa tan hết hỗn hợp gồm Fe, FeO và Fe2O3 vào dung dịch H2SO4 đặc, nóng, dư, thấy có khí mùi hắc 

thoát ra và phần dung dịch thu được sau phản ứng chưa các chất tan: 

 A. FeSO4, Fe2(SO4)3.  B. FeSO4, Fe2(SO4)3, H2SO4. 

 C. Fe2(SO4)3.  D. Fe2(SO4)3, H2SO4. 

Câu 5: Kim loại X tác dụng với dung dịch H2SO4 loãng tạo muối sunfat A. Mặt khác, nếu cho X tác dụng với 

dung dịch H2SO4 đặc, nóng, dư thì tạo muối sunfat B. Kim loại X có thể là 

 A. Cu. B. Fe. C. Al. D. Mg. 

Câu 6: Cho các thí nghiệm sau: 

(1) Thả lá đồng (Cu) vào dung dịch H2SO4 loãng. 

(2) Nhúng lá nhôm (Al) vào dung dịch H2SO4 đặc, nguội. 

(3) Nhỏ từ từ đến dư dung dịch H2SO4 loãng vào ống nghiệm đựng kết tủa Cu(OH)2. 

(4) Nhỏ vài giọt dung dịch Na2SO4 vào dung dịch Ba(OH)2. 

(5) Cho lưu huỳnh (S) tác dụng với dung dịch H2SO4 đặc, nóng. 

Số trường hợp có xảy ra phản ứng hóa học là 

 A. 3. B. 2. C. 4. D. 5. 

Câu 7:  Cho dãy các chất: Zn, Ba(OH)2, FeO, S, Fe(OH)3. Số chất trong dãy tác dụng với H2SO4 đặc, nóng, tạo 

khí SO2 là 

 A. 4. B. 5. C. 3. D. 2. 

Câu 8: Nhỏ từ từ đến hết 50 ml dung dịch H2SO4 đặc (có nồng độ 98%, D=1,83g/ml) vào 950 ml nước, khuấy 

nhẹ, thu được dung dịch X có nồng độ mol/lít là 

 A. 0,915M. B. 0,945M. C. 1M. D. 0,949M. 

Câu 9: Cho dãy biến hóa: 2 2

0

O dd  Br Z

2 2 4 3t

FeS X Y Al (SO )
+ + +⎯⎯⎯→ ⎯⎯⎯→ ⎯⎯→ . Các chất X, Y, Z có thể là 

 A. SO2, H2SO4, Al. B. SO2, H2S, Al2O3. C. FeO, H2SO4, Al. D. Fe2O3, H2SO4, Al. 

 

Câu 10: Để làm khô mẩu khí SO2 có thể dùng hóa chất nào sau đây ? 

 A. CaO. B. Ca(OH)2. C. NaOH. D. H2SO4 đặc. 

Câu 11: Hòa tan hết 5,4 gam bột nhôm (Al) bằng dung dịch H2SO4 loãng, dư thu được V lít (đktc) khí H2. Giá 

trị V là 

 A. 8,96. B. 13,44. C. 6,72. D. 4,48. 

Câu 12: Cho lá đồng nặng 3,2 gam tác dụng hết với dung dịch H2SO4 đặc, nóng, dư thì lượng khí SO2 thu được 

(đktc) là 

 A. 2,24. B. 1,12. C. 3,36. D. 4,48. 

Câu 13: Cho 25,5 gam hỗn hợp X gồm CuO và Al2O3 tan hoàn toàn trong dung dịch H2SO4 loãng, dư thu được 

dung dịch chứa 57,9 gam muối sunfat. % khối lượng của Al2O3 trong X là 

 A. 40%. B. 80%. C. 60%. D. 20%. 
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Câu 14: Hòa tan một oxit kim loại hóa trị II bằng dung dịch H2SO4 10% (vừa đủ) thu được dung dịch muối có 

nồng độ 11,8%. Kim loại đó là 

 A. Zn. B. Mg.  C. Fe. D. Cu. 

Câu 15: Hòa tan hoàn toàn 10,44 gam một oxit sắt bằng dung dịch H2SO4 đặc, nóng thu được dung dịch X và 

1,624 lít khí SO2 (sản phẩm khử duy nhất, ở đktc). Cô cạn dung dịch X, thu được m gam muối sunfat khan. Giá 

trị của m là  

 A. 29.                        B. 52,2.                     C. 58,0.                     D. 54,0.  

Câu 16: Khi hoà tan b gam oxit kim loại hóa trị II bằng một lượng vừa đủ axit dung dịch H2SO4 15,8% người 

ta thu được dung dịch muối có nồng độ 18,21%. Vậy kim loại hoá trị II là : 

 A. Ca. B. Ba. C. Be. D. Mg. 

Câu 17: Cho 2,13 gam hỗn hợp X gồm ba kim loại Mg, Cu và Al ở dạng bột tác dụng hoàn toàn với oxi thu 

được hỗn hợp Y gồm các oxit có khối lượng 3,33 gam. Thể tích dung dịch H2SO4 1M vừa đủ để phản ứng hết 

với Y là : 

 A. 57 ml.                  B. 75 ml.                   C. 55 ml.                D. 90 ml. 

Câu 18: Nung m gam bột sắt trong oxi, thu được 4,5 gam hỗn hợp chất rắn X. Hòa tan hết hỗn hợp X trong 

dung dịch H2SO4 đặc nóng (dư) thoát ra 1,26 lít (ở đktc) SO2 (là sản phẩm khử  duy nhất). Giá trị của m là : 

 A. 3,78.                    B. 2,22.               C. 2,52.                 D. 2,32. 

Câu 19: Hỗn hợp X gồm hai muối NaHSO3 và Na2CO3. Hòa tan hoàn toàn 31,4 gam X bằng 400 gam dung 

dịch H2SO4 9,8%, đun nóng thì thu được dung dịch Y và hỗn hợp khí Z có tỉ khối hơi so với H2 bằng 28,66. 

Nồng độ phần trăm của muối trong Y là 

A. 6,86%. B.11,28%. C. 9,28%. D. 15,28%. 

Câu 20: Hòa tan hoàn toàn 2,688 gam kim loại M bằng 100 gam dung dịch H2SO4 loãng, thu được dung dịch 

có khối lượng tăng 2,464% so với khối lượng dung dịch axit ban đầu (biết nước bay hơi không đáng kể). Kim 

loại M là 

A. Fe. B. Mg. C. Zn. D. Al. 

Câu 21: Để m gam bột sắt ngoài không khí, sau một thời gian thu được 11,936 gam hỗn hợp X gồm Fe, FeO, 

Fe2O3, Fe3O4. Cho hỗn hợp X phản ứng hết với dung dịch H2SO4 đặc, nóng thu được 0,7616 lít khí SO2 (đktc). 

Giá trị của m là 

A. 8,736. B. 14,448. C. 5,712. D. 7,224. 

Câu 22: Hòa tan hoàn toàn m gam hỗn hợp gồm Na, Na2O, NaOH và Na2CO3 bằng lượng vừa đủ dung dịch 

H2SO4 40%, thu được 8,96 lít hỗn hợp khí có tỉ khối so với H2 bằng 16,75 và dung dịch Y có nồng độ 51,449%. 

Cô cạn Y thì thu được 170,4 gam muối. Giá trị của m là 

 A. 37,2. B. 51,4. C. 50,6. D. 23,8. 

Câu 23: Cho m gam hỗn hợp gồm Al, Al2O3, Al(OH)3 tác dụng vừa đủ với dung dịch H2SO4 19,6%, thu được 

dung dịch X có nồng độ 21,302% và 3,36 lít khí H2 (đktc). Cô cạn X thì thu được 80,37 gam muối khan. Giá trị 

của m là 

 A. 18,78. B. 25,08. C. 24,18. D. 28,98. 

Câu 24: Hòa tan hoàn toàn 24 gam hỗn hợp X gồm MO, M(OH)2 và MCO3 bằng 100 gam dung dịch H2SO4 

39,2%, thu được 1,12 lít khí (đktc) và dung dịch Y chỉ chứa một chất tan duy nhất có nồng độ 39,41%. Kim loại 

M là 

A. Cu. B. Mg. C. Ca. D. Zn. 

Câu 25: Hòa tan hoàn toàn 16,0 gam hỗn hợp rắn X gồm FeS2 và Cu2S trong 120 gam dung dịch H2SO4 98%, 

đun nóng thu được dung dịch Y và V lít khí SO2 (sản phẩm khử duy nhất; đktc). Cho BaCl2 dư vào dung dịch Y 

thu được 139,8 gam kết tủa. Giá trị của V là 

A. 17,92 lít. B. 20,16 lít. C. 16,80 lít. D. 22,4 lít. 


















